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ANFRAGE 
 

der Abgeordneten Agnes Prammer, Eva Blimlinger, Lukas Hammer Freundinnen und 
Freunde  

an den Bundesminister für Kunst, Kultur, Öffentlichen Dienst und Sport 

betreffend viel Fortuna für Hellas Kagran? 
 
Im Sportausschuss am 4.12.2023 hat der FPÖ-Abgeordnete Martin Graf  kurz bevor 
er den Ausschuss vorzeitig verlassen musste, um an der Kundgebung für den in 
Afghanistan inhaftierten Rechtsextremen Herbert Fritz teilzunehmen  etwas 
Bemerkenswertes kundgetan: Er meinte in Richtung Sportminister, der Fußballverein 
FC Hellas Kagran habe in der aktuellen Gesetzgebungsperiode bereits „siebzehn“ 
Förderanträge an das Bundesministerium verfasst und alle seien abschlägig behandelt 
worden. Zum besseren Verständnis: Martin Graf ist Präsident des FC Hellas Kagran, 
aktuell Tabellen-14. der Wiener Stadtliga. 

Das ist grundsätzlich nicht ungewöhnlich, der Regelbetrieb von Sportvereinen wird 
nicht direkt vom Ministerium gefördert. Erstaunlicher ist, dass Graf es aus der 
Vergangenheit möglicherweise gewohnt war, Förderungen für seinen Verein aus dem 
Ministerium zu beziehen. Anders lässt sich seine Verwunderung über die in dieser 
Gesetzgebungsperiode abgelehnten Anträge nicht deuten. 

Die unterfertigenden Abgeordneten stellen daher folgende 

ANFRAGE 
 

 
1. Hat der FC Hellas Kagran im Jahr 2018 Förderungen aus dem Sportministerium 

erhalten und wenn ja,  
a. in welcher Höhe, 
b. aus welchem Titel, 
c. wie wurde die für eine Förderung notwendige österreichweite Bedeutung 

begründet und 
d. wer war zum Zeitpunkt der Fördervergabe Sportminister:in? 
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2. Hat der FC Hellas Kagran im Jahr 2018 Medienkooperationen mit dem 
Sportministerium abgeschlossen und wenn ja, in welcher Höhe, mit welchem 
Inhalt und wer war zum Zeitpunkt des Abschlusses der Kooperation 
Sportminister:in? 

3. Hat der FC Hellas Kagran im Jahr 2019 Förderungen aus dem Sportministerium 
erhalten und wenn ja,  

a. in welcher Höhe, 
b. aus welchem Titel, 
c. wie wurde die für eine Förderung notwendige österreichweite Bedeutung 

begründet und 
d. wer war zum Zeitpunkt der Fördervergabe Sportminister:in? 

4. Hat der FC Hellas Kagran im Jahr 2019 Medienkooperationen mit dem 
Sportministerium abgeschlossen und wenn ja, in welcher Höhe, mit welchem 
Inhalt und wer war zum Zeitpunkt des Abschlusses der Kooperation 
Sportminister:in? 

5. Hat der FC Hellas Kagran im Jahr 2020 Förderungen aus dem Sportministerium 
erhalten und wenn ja,  

a. in welcher Höhe, 
b. aus welchem Titel, 
c. wie wurde die für eine Förderung notwendige österreichweite Bedeutung 

begründet und 
d. wer war zum Zeitpunkt der Fördervergabe Sportminister:in? 

6. Hat der FC Hellas Kagran im Jahr 2020 Medienkooperationen mit dem 
Sportministerium abgeschlossen und wenn ja, in welcher Höhe, mit welchem 
Inhalt und wer war zum Zeitpunkt des Abschlusses der Kooperation 
Sportminister:in? 

7. Hat der FC Hellas Kagran im Jahr 2021 Förderungen aus dem Sportministerium 
erhalten und wenn ja,  

a. in welcher Höhe, 
b. aus welchem Titel, 
c. wie wurde die für eine Förderung notwendige österreichweite Bedeutung 

begründet und 
d. wer war zum Zeitpunkt der Fördervergabe Sportminister:in? 

8. Hat der FC Hellas Kagran im Jahr 2021 Medienkooperationen mit dem 
Sportministerium abgeschlossen und wenn ja, in welcher Höhe, mit welchem 
Inhalt und wer war zum Zeitpunkt des Abschlusses der Kooperation 
Sportminister:in? 

9. Hat der FC Hellas Kagran im Jahr 2022 Förderungen aus dem Sportministerium 
erhalten und wenn ja,  

a. in welcher Höhe, 
b. aus welchem Titel, 
c. wie wurde die für eine Förderung notwendige österreichweite Bedeutung 

begründet und 
d. wer war zum Zeitpunkt der Fördervergabe Sportminister:in? 
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10. Hat der FC Hellas Kagran im Jahr 2022 Medienkooperationen mit dem 
Sportministerium abgeschlossen und wenn ja, in welcher Höhe, mit welchem 
Inhalt und wer war zum Zeitpunkt des Abschlusses der Kooperation 
Sportminister:in? 

11. Ist es üblich, dass Fußballvereine direkt Förderungen aus dem 
Sportministerium erhalten?  

12. Welche anderen direkten Förderungen für Fußballvereine, die in vergleichbaren 
Spielklassen wie der FC Hellas Kagran spielen, gab es im Zeitraum 2000 bis 
2022? 

13. Ist es üblich, dass das Sportministerium Medienkooperationen mit 
Fußballvereinen abschließt, die in vergleichbaren Spielklassen wie der FC 
Hellas Kagran spielen? 

14. Welche anderen Medienkooperationen mit Fußballvereinen, die in 
vergleichbaren Spielklassen wie der FC Hellas Kagran spielen, gab es im 
Zeitraum 2000 bis 2022? 

15. Welche Anträge des FC Hellas Kagran an das Sportministerium wurden im 
Zeitraum 2018 bis 2022 abgelehnt und jeweils mit welcher Begründung? 
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